



确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

胡玉亭到长春市调研

推动科技创新产业创新深度融合 因地制宜加快发展新质生产力

本报讯 记者刘帅报道 11月19日,省委副书记、省长胡玉亭围绕进一步全面深化改革、加快高质量发展到长春市调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,按照省委十二届五次全会安排部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹推进教育科技人才产业一体化发展,加快科技创新与产业创新深度融合,因地制宜加快发展新质生产力,塑造吉林高质量发展新动能新优势。张恩惠、刘化文参加调研。

长春循环经济产业园规划建设了报废汽车、家电、电池等12种再生资源的回收利用产业链。胡玉亭来

到施工现场,详细了解项目规划和建设情况。他强调,要抢抓大规模设备更新和消费品以旧换新政策机遇,发挥我省汽车等产业优势,深化与头部企业战略合作,健全辐射东北的废旧物资回收网络,优化分拣、拆解、回收、利用等关键项目布局,强化省市联动的项目组织管理,加快项目建设投产,有效推动再生资源“变废为宝”,全力打造东北区域重要的循环产业集群。

吉林省东驰新能源科技有限公司拥有60余项聚合物固态电池发明专利,今年实现了投产。胡玉亭来到生产车间,实地了解企业技术路线、工艺流程,现场办公解决市场拓

展、成本降低等问题。他鼓励企业抢抓“双碳”战略机遇,深度融入全省新能源跨越式发展,发挥技术优势,在清洁供暖、充换电站、绿电园区建设等方面,加大示范、扩大产能,为全省储能产业高质量发展作出应有贡献。省市要强化政策赋能、助企服务,支持企业做大做强。

长春新质生产力发展促进中心作为新型科技成果转化综合体,已完成首期建设。胡玉亭详细察看中心整体运营情况,了解功能定位、成果交易、企业入驻情况。他指出,长春市立足科教优势,打造集科技成果转化展示、交易、转化于一体的高效能

平台,做法值得肯定。要坚持政府搭台、企业唱戏,统筹发挥有为政府和有效市场作用,聚焦新质生产力培育、发展、壮大全链条,进一步完善功能、集成服务,“一站式”推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合。他要求有关部门强化有效服务,创设含金量高的政策,吸引更多科研院所、高端人才、高新企业入驻园区,形成更大聚合效应。

长春致远新能源装备股份有限公司是国家级高新技术企业,依靠技术优势实现高速增长。胡玉亭实地察看新能源低温装备研发制造等情况,鼓励企业发挥创新主体作用,攻关氢能汽车等核心技术,加大市

场开拓力度,持续增强企业竞争力、影响力。他要求各级政府坚持扶优扶强,有效配置政策要素,全力挖掘工业潜能,持续培育新的经济增长极。

胡玉亭十分关注光电信息产业,在长春光机所、国科精密光学技术有限公司,胡玉亭鼓励企业发挥科创优势,统筹用好各类创新资源,集聚力量、勇担使命,全力开展原创性、引领性科技攻关,努力攻克“卡脖子”的关键核心技术,力争分秒加快投产量产步伐,为我省光电信息产业突破发展贡献力量。



江源区“学习强国” 红色书屋悦享空间启用

本报讯 王传勇 王浩宇 记者郭小宇报道 白山市江源区紧密结合域内红色资源,将“学习强国”线下体验空间与江北社区红色书屋深度融合,精心打造集红色文化传承与知识悦享于一体的“学习强国”红色书屋悦享空间,11月19日,“学习强国”红色书屋悦享空间启用,标志着白山市首个“学习强国”线下体验空间正式启用。

江源区“学习强国”红色书屋悦享空间设置了线下阅读区、挑战答题区、讨论区三个专区。宽敞明亮的阅读区让人耳目一新。在阅读区,群众可以自由借阅书籍,开展读书分享等活动;在挑战答题区,可

以开展线下“挑战答题”“双人对战”“四人赛”等知识竞赛活动;在讨论区,群众分享自己的学习体会和见解,有助于知识的传播和共享。

与悦享空间同步启用的还有“学习强国”红色影院和红色文化长廊,红色影院每周定时播放《决战时刻》《长津湖》《八佰》《我和我的祖国》等红色影片。

今后,江源区将用活用好“学习强国”红色书屋悦享空间,为更多党员干部群众提供丰富多样、便捷高效的学习体验和服务,进一步激发党员和群众的学习热情,把学习成果转化为推动工作的强大动力,真正实现学以致用、用以促学,积极营造全民学习的良好氛围。

省农业农村厅举办专题培训班——

严格品种管理 强化市场监管

本报讯 记者徐文君报道 11月18日,省农业农村厅举办全省严格品种管理加强市场监管培训班,对省内重点地区种业管理人员、重要品种科研育种人员及种业企业负责人进行培训,共同推进我省种业创新发展。

培训班要求,各级农业农村主管部门要提升履职能力,坚持站位全局,切实落实好品种管理各项重点工作新变化新要求,重点抓好品种审定管理和种业市场监管两项工作。在品种审定管理方面,要严格审定标准,推进专项整治,健全管理制度,加强展示示范,加大种业知识产权保护,着眼解决好农业生产急需问题和行业反映突出问题,实施品种全生命周期管理,建立常态化整治长效机制,把严格品种审定管理向纵深推进,为助力大面积单产提升、夯实粮食安全根基

提供有力的品种支撑。在市场监管方面,近日,省农业农村厅、省公安厅、省市场监管局联合发布《关于严厉打击违法生产销售种子的公告》,将在全省范围内开展专项行动,严厉打击生产销售假冒伪劣、套牌侵权、非法转基因种子等违法行为。各地要做好严格生产经营许可及备案管理,规范品种审定试验管理,加大制繁种基地监管力度,开展冬季入库种子企业监督检查和冬春季种子市场监督管理,加大网络销售种子监管,开展种子专项整治,健全管理制度,加大重大案件查处力度等工作。

培训班强调,各地要切实抓好种业监管执法年活动,紧盯重点区域和关键节点,梳理排查突出问题,强化与公安、市场监管等部门协同机制,全力保障生产用种安全。

为切实提升党建引领基层治理能力,临江市着力打造政治素质好、业务能力强的社区干部队伍。图为依托新媒体提升社区干部能力。 王宁 李杭逊 记者郭小宇/摄

三向发力 齐抓共治

柳河基层治理水平持续攀升

本报讯 刘洋记者吴连祥报道 在推进党建引领基层治理的进程中,柳河县深入推行社区“大党委”工作机制,通过强化组织力、提升引领力、激发凝聚力,提升社区治理水平,促进社会和谐稳定。

强化组织力。柳河县制定《关于全面推行社区“大党委”工作机制的实施方案》,由县级领导担任社区“第一书记”,县直机关企事业单位“一把手”担任兼职委员,社区党委书记担任社区“大党委”书记,带动驻区单位党组织和党员参与社区建设、管理与服务。构建“网格+党建”治理模式,根据网格、楼栋、党员分布情况,设置53个网格党支部、211个楼栋党小组,覆盖城区157个网格,把党的触

角延伸至每个小区、楼栋,逐步形成横向到边、纵向到底、布局合理、覆盖广泛、功能明晰的组织体系。

提升引领力。建立事务共商机制,定期召开社区“大党委”联席会议,坚持“大事共议、实事共办、要事共决、急事共商”议事原则,围绕服务群众、凝聚人心、优化管理、维护稳定的目标,协商解决社会性、群众性、公益性事务,推进单位党建、行业党建和区域党建互联互通。截至目前,召开社区“大党委”党建联席会议18次,完成实事项目36个。坚持项目化推动,社区与驻区单位党组织围绕党建引领城市基层治理重点难点问题、群众反映的热点难点问题确定书记项目,落实共建责任,共同抓好

社区建设。全年共建立书记项目82个,累计投入资金约2000万元,惠及群众5万余人。

激发凝聚力。由社区党委牵头,统筹整合各单位人才、场地等资源,促进资源共享。推动全县70个机关企事业单位、2589名在职党员加入社区志愿服务队伍,采取承诺践诺、定期联络、志愿服务等做法参与社区治理。截至目前,开展“情暖三八节”健康义诊等活动118次,兑现群众“微心愿”898个。投入74万元建设靖安养老服务中心,线上搭建“云养老”平台,引入共建单位志愿者、第三方企业、社会志愿团队、蓝天救援队入驻平台,举办“青草地”主题活动暨“云养老”签约仪式,惠及老人6105人。